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Oppgave 1
Finn hastighet, akselerasjon og partikkelbaner i folgende tre tilfeller:

a) X= cltz, y=0

b) X = ¢y cos ot, Y= c,sin ot
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c) X=C3e", Yy=cC3€

hvor ¢y, ¢,, ¢3, ® 0g a er konstanter, x og y er kartesiske akser og t er tiden.
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Oppgave 2 .
En fast partikkel av masse m synker under tyngdens innflytelse i en seig (viskes) 6&] 550, ~—— T

vaeske og utsettes derved for en motstandskraft bv, hvor b er en konstant og v er
partikkelens instantane hastighet. For det tilfellet at partikkelen slippes los fra ro ved R_ k)V

tiden t = 0, bestem: 4
a) Partikkelens bevegelseslikning med initialbetingelser. 3 R

b)  Partikkelens hastighet som funksjon av tiden, og vis at denne gar mot en (7 :W\J
endelig grenseverdi v, for store t.
Skissér forlepet v = f(t).

c) Partikkelens forskyvning som funksjon av tiden.
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b) OM&V{ => vn"gr”mg'bv
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Oppgave 3
En matematisk pendel bestér av et massepunkt m opphengt i en masselgs snor av

lengde I. Systemet kan bevege seg i vertikalplanet under tyngdens innflytelse.

a) Finn pendelens bevegelseslikning ut fra
energibetraktninger.
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: b) Finn bevegelseslikningen direkte fra Newton's
1 2. lov.
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c) Hvilken lgsning har bevegelseslikningen for
sma utslag omkring likevektsstillingen?
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En lekebil star med hjulene i radiell retning pa en Ip-plate som vist pa figuren. Platen
roterer med med 33 runder pr. min., og den ligger horisontalt. Bilen har gummihjul,
og vil ikke kunne skli sidelengs pa platen. Ved tiden t=0 stér bilen stille i avstanden ry
=1 cm fra senter pa platen som har radius R = 15 cm. Anta at bilen triller
friksjonslest i radiell retning.

a) Sett opp Newton’s 2.lov (pé vektor-form) for bilen.
b)  Dekomponér Newton’s 2.lov. Hvilken komponent vil du kalle

bevegelseslikningen til bilen?
[Ikke los likningen s& sant du ikke har veldig lyst! Fasit: r(t) = r, cosh(ot) ]

c¢)  Hyvilke krefter foler bilen under bevegelsen?
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